9 JANUARI 1962 34e Jaargang — No. 1067

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de reductie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (020) 24 96 00. — Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v.d. Waalsstraat 3, Badhoevedorp. Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (020) 73 13 61 — Kanosport: M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 08 44.

INHOUD

Oms journaal 25 - Van het Bureau voor Watertoerisme 26 - IJszellen 26 - E. G. van der Meulen † 26 - Waterpraat in wintertijd 27 - Wintertijd 30 - De grote vakantie 31 - Hollands groene zône 34 - IJszellen een illusie? 35 - Echt Skutsje voor Sneek 36 - Van veenderij tot watersportgebied 37 - Vinkeveensche en Proostdijerplassen 41 - Zandwinning verandert de Vinkeveensche plassen 44 - Jaarvergadering van de K.V.N.W.V. 48 - Jaarvergadering van de K.V.N.W.B. 51 - Jaarvergadering van de N.R.B. 52 - Wedstrijdprogramma K.V.N.W.B. 56 - Het wedstrijdreglement VI 57 - Stamboek Ronde- en Platbodemjachten 58 - De Bons 59 - Trintel 60 - Behandeling van bootmotoren 62 - Nieuwe jachthaven Nijmegen 64 - Onze lezers aan het woord 64 - Bonden en Verenigingen 66 - De Uitkijk 29, 36, 62.

23 JANUARI 1962

34e Jaargang - No. 1068

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (020) 24 96 00.—
Roelsport: H. C. VAN SOELEN, v.d. Waalsstraat 3, Badhoevedorp, Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (020) 73 13 61—
Kanosport: M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 08 44.

INHOUD

Ons journaal 113 - Australische uitdager voor de America's Cup 114 - Seriebouw van boten en jachten 115 - Zeilkruisers in serie 118 - Standaard motorkruisers 125 - Open zeiljachten en boten 131 - Runabouts, vletten en speedboats 125 - Roeien volgboten e.d. 127 - Nieuwe uitgaven 128 - In het verschiet 138 - Per boot naar de Oosterburen 139 - 20,000 millmeter onder zee 143 - Onze lezers aan het woord 146 - In het geweer tegen waterverontreiniging 147 - Schepenschouw 148 - Bonden en Verenigingen 149 - De Uitkijk 142, 145, 146.

6 FEBRUARI 1962 34e Jaargang — No. 1069

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

> Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

> > Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (020) 24 96 00.— Roelsport: H. C. VAN SOELEN, v.d. Waalsstraat 3, Badboevdorp. Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (020) 73 13 61— Kanosport: M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 08 44.

INHOUD

Oms Journaal 189 - Van het Bureau voor Watertoerisme 190 - Nog eens de Fastnet 191 - Het wedstrijdregiement in de praktijk 195 - Centrale zeiltraining voor de Olympische speien te Medemblik 195 - Vrienden van het Ronde- en Platbodemjacht bijeen 195 - Proefzeilen in de winter 197 - Een nieuwe wedstrijdklasse 198 - Achtste internationale Boat Show 199 - Stalen aakjacht 205 - Behandeling van bootmotoren IX 207 - Per boot naar de Oosterburen III 209 - De geschiedenis van een bijbootje 214 - Onze lezers ann het woord 216 - IJsbreken op het IJselmeer 217 - Bonden en Verenigingen 218 - Uitkijk 196, 208, 218.

20 FEBRUARI 1962 34e Jaargang — No. 1070

Orgnan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Rond

Uitgave van de Kon, Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

Hoofdredacteur:

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgeval 104, Amsterdam-C. Telefoon (020) 24 96 96, — Roetsport: H. C. VAN SOELEN, v.d. Waalsstraat 3, Badhoeredorp. Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (020) 73 13 61 — Kanosport: M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 98 44.

INHOUD

Ons journan! 259 - Nieuws over het zeilen bij de O.S. in Japan 260 - Van het Bureau voor Watertoerisme 260 - Het Friese landschap in gevaar 261 - Single-handed manz Engeland 264 - Met de opvouwbare Lotus in drie weken van Genus maar Toulon 265 - Zeilkruisers in serie 269 - De Oude Venen 270 - Ruilverkaveling in watersport gebied 273 - Een landschapsplan voor de streek van Eernewoude 275 - Kaarten van Eernewoude en Princenhof 278 - Flora en fauna van het Princenhof 280 - Wordt de nadruk niet teveel gelegd op conditie-training 284 - I.Jszeilen 287 - Randmeer-klasse 288 - In het verschiet 289 - Polystar-motorkruiser 290 - Solo in opmars 293 - Schepenschouw 294 - Ouze lezers aan het woord 296 - Bonden en Verenigingen 296 - De Uitkijk 283, 286.

6 MAART 1962 34e Jaargang — No. 1071

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

> Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Hang, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104. Amsterdam-C. Telefoon (020) 24 96 08. — Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3, Badhoevedorp. Telefoon thuis (02968) 35 67. kantoor (020) 73 13 61 — Kanosport M. RUYTENSCHILDT, Museumpiein 5, Amsterdam-Z. Telefoon 0300 73 08 44.

INHOUD

De evolutie in de Hiswa 353 - Hiswa — Goed Kamp 354 - Hiswa tentoonstellingsoverzicht 356 - Een zeilboot kiezen 384 De eindboei in zicht 385 - Goed Kamp 387 - Ik kom er niet meer 389 - Van de oude Zuiderzee 391 - De vorm van het blad 393 - Outdoor-training van Nereus 394 - Op bezoek bij De Vliet 395 - Jaarvergadering van de N.K.B. 396 - Skûtsjesielen 396 - Oefenwedstrijd in Medemblik 397 - Sydney — Hobart 398 - Het Wedstrijdreglement VIII 399 - De boot mee 400 - Van het Bureau voor Watertoerisme 462 - Onze lezers aan het woord 403 - Bonden en Verenigingen 405 - De Uitkijk 386, 390, 392.

20 MAART 1962 34e Jaargang — No. 1072

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (020) 24 96 00.—
Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3, Badhoevedorp. Telefoon thuis (02988) 35 67, kantoor (020) 73 13 61— Kanosport M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 08 44.

INHOUD

Goed kamp zet alle zeilen bij 469 - Ons journaal 469 - Vaarvergunning Loosdrechtse Plassen 470 - Van het bureau voor Watertoerisme 470 - Wat gaat die boot ons kosten 471 - Jeugd en watersport 475 - Kinderen aan boord 478 - De Satijnen baggerman 480 - Lente aan de waterkant 482 - De kunst van het liggen 485 - Antwerps avontuur 487 - Dghajsa's 492 - Met de opvouwbare Lotus II 481 - Jongensreizen met de Borneo naar Noorwegen 499 - Het zeekadetkorps Nederland 500 - Olympische Zeilwedstrijden 1944 501 - Watersport op Curaçao 503 - Negen dagen toerroeien door Friesland 504 - Kamalii 596 - Zeilsloep Explorer 508 - Behandeling van bootmotoren (slot) 510 - Onze lezers aan het woord 512 - De uitkijk 514 - Bonden en Verenigingen 515.

3 APRIL 1962

34e Jaargang - No. 1073

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Hang, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon 0920 24 96 00, — Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3, Radhoevedorp, Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (0200 73 13 61 — Kanosport M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (0200 73 08 44,

INHOUD

Ons Journaal 577 - Boek over Ronde- en Platbodemjachten 578 - Bijeenkomst van vrienden 578 - Een jachthaven in Medemblik 578 - Grote jachten naar Hiswa — Goed Kamp 579 - Veere en het Veerse Meer 582 - Rordus, tochten met een veteraan 584 - Naar Kopenhagen 588 - Honderden boten op Hiswa — Goed Kamp 593 - Motoren op Hiswa — Goed Kamp 593 - Motoren op Hiswa — Goed Kamp 606 - Wat de kampeerafd, de watersport bood 610 - Watersportkleding op Hiswa — Goed Kamp 612 - In het verschiet 614 - Corrosie van stalen jachten 615 - Vachting World-kielboot 617 - Wereldkampioenschap F. D. 618 - Het wedstrijdreglement IX 620 - De Australische twaalfmeter 621 - Trainingsgesprek bij Aegir 622 - Henley, hoe langer hoe groter en duurder 623 - Onze lezera aan het woord 624 - Nieuwe uitgaven 626 - Lentevogels 629 - Bonden en Verenigingen 631 - De Uitkijk 623, 625.

17 APRIL 1962 34e Jaargang — No. 1074

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon, Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (620) 24 96 00. — Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3, Badhoevedorp, Telefoon thuis (62988) 35 67, kantoor (623) 23 15 61 — Kanosport M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (620) 73 08 44.

INHOUD

Vechtplassen §33 - Zeiloefencentrum Medemblik 694 - Salon Mercator te Brussel §94 - Zeilen in Zeeland 685 - Van de oude Zuiderzee II 697 - Veluwemeer bestaand en in de maak 699 - Hiswa-Goed Kamp nabeschouwing 700 - De manier van tentoonstellen op Hiswa-Goed Kamp 702 - Hiswa bezoekers 705 - Wijde Blik 707 - Kortenhoefse Plassen 709 - Speurtochten rond het Wijde Blik 713 - Avond op het water 718 - Consequenties van het uitdiepen van grote meren 719 - Soloklasse 723 - Buenos Aires — Rio de Janeiro 724 - Head of the River 726 - Njord's verbouwing 728 - De Hiswa vergaderde 729 - Programma Luzern 729 - Ontwerp Plastic motorkruiser 730 - Rust in de haven van de Koninklijke 732 - Venturispinnaker 734 - Over kwaliteit van Terylene zeildoek 735 - Onze lezers aan het woord 736 - Bonden en Verenigingen 739 - De Uitkijk 698, 732, 737, 738, 739, 731.

1 MEI 1962 34e Jaargang — No. 1075

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (020) 24 96 00, — Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstrant 3, Badboevedorp. Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (020) 73 13 61 — Kanosport M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 08 44.

Ons journaal 795 - Van het Bureau voor Watertoerisme 796 - Van de oude Zuiderzee III 797 - Miracolo D' Iseo 738 - Het Thunermeer en de watersport 890 - Wie de rivier bezeit 894 - Toerzeilen met een kleine boot 808 - Crisis 811 - De lieflijke Luts 814 - De toekomst van het Tjeukemeer 818 - Het wedstrijdreglement X 821 - De Hoop roelde de Hend in Londen 822 - Op bezoek bij de Dordtse 823 - Ervaring telde dubbel in de Head 824 - In het verschiet 826 - Roeibaan in Groningen 827 - Conference on Yacht 827 - Boeierjacht Boreas ging te water 828 - Op zoek naar een schippersvletje 830 - Consilla 833 - Groninger mensenredder gehuldigd 834 - Proces om plastic bootje 834 - Waar blijft het totogeld 834 - Onze lezers aan het woord 835 - Vaartberichten 837 - Bonden en Verenigingen 838 - De Uitkijk 798, 810, 813, 824, 825, 836, 827,

15 MEI 1962 34e Jaargang — No. 1076

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (629) 24 96 00, — Rocisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Wandsstrant 3, Badhoevedorp, Telefoon thuis (6298) 35 67, kantoor (620) 73 13 61 — Kanosport M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (620) 73 68 44.

Ons Journaal 893 - Van het Bureau voor Watertoerisme 894 - Hoe een eenvoudige V.V.V. een internationaal contactadres werd 894 - A. Sprenger, erevoorzitter van 50-jarig Loosdrecht 895 - 50 jaren "Loosdrecht" 897 - Het peil van de Loosdrechtsche Plassen 900 - Loosdrechtse Paaswedstrijden 901 -Iets uit de geschiedenis van Loosdrecht 904 - De ondergang van het dorp Oud-Loosdrecht 908 - Plassenschap Loosdrecht en Omstreken 912 - Eerste Loosdrechtsche Plas en omgeving 916 - Twee belangwekkende planten 918 - Jachthaven te Wolphaartsdijk in gebruik gesteld 920 - Uit het journaal van de Gerbrig 921 - Heeft watertemperatuur invloed op gedrag van onweersbuien? 925 - Op ruim water 926 - Het pittige bootmotortje 928 - Het probleem van het trainingsschema 200 - De Technische Advies Commissie Dames 931 - Overwinningen van Alwin en Doets 932 - Gretel 933 - Programma 1962 R.O.R.C. 933 - Tentoonstelling Scheeps-Sier 934 - Onze lezers aan het woord 936 - De Gouden Olympia-jol 937 -Vaartberichten 937 - Bonden en Verenigingen 939 . De Uitkijk 920, 932, 933.

29 MEI 1962 34e Jaargang — No. 1077

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon, Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Hnag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

It of dredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (030) 24 96 00, — Reeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3, Badboevedorp. Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (020) 73 13 61 — Kanosport M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 08 44.

Ons Journani 993 - Anniegplants ann de Kalenbergergracht 994 - Noodkreet van "Jason" 994 - Nieuwe uitgaven 994 - Grote waterski-wedstrijden op de Bosbaan 994 - Ernst Crone, doctor honoris causa 995 - De Biesbosch 1001 - Van onze wedstrijdbanen 1006 - In het verschiet 1008 - Varsity 1962 1019 - De Zaanlandse 1012 - Vere 1014 - Tweede Friese Merenconferentie 1015 - Knikspantjacht 1018 - Loefbieter 1020 - Koningssloep op de Amstel 1021 - Crisis II 1622 -"De Nieuwe Meer" vijftig janr 1026 - Stadsvuil in natuurgebied? 1028 - Onze lezers aan het woord 1628 - Zuidwester te Zuidlaren 1631 - Bonden en Verenigingen 1632 - Vaantbertekten 1632 - De Uitklijk 1013, 1017, 1028, 1029, 1639, 1631,

12 JUNI 1962 34e Jaargang — No. 1078

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zellsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (020) 24 96 00, —
Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3. Badhoevedorp. Telefoon thuis (02983) 35 67, kantoor (020)
73 13 61 — Kanosport M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 08 44.

Ons Journaal 1081 - Van het Bureau voor Watertoerisme 1682 - Stertocht naar Düsseldorf 1082 - Int. ontwerpprijsvraag 1082 - Zondagsbediening in Groningen 1082 - ANWB-gebouw in gebruik genomen 1083 - De laatste 1085 - Verwaaid in Vlielands werkhaven 1088 - Schepen waar ik aan voorbij ging 1090 - Werken aan het Zuid-Sloe 1095 - Van de oude Zuiderzee 1096 - Het wedstrijdreglement XI 1098 - Van onze wedstrijdbanen 1099 - Hollandia 1103 - Tien jaar R. en Z.V. Naarden 1104 - Aantasting van het Nannewijd 1105 - Paarden te water 1106 - Demonstraties op de Brielsche Maas 1107 - Zeewaardigheid en uitrusting van zegaande jachten 1108 - Zijzwaarden zelf maken 1111 - Hoogaarsjacht K ra a g b e e r 1113 - Schepenschouw 1116 - Henry Ford II laat motorjacht bouwen 1117 - Onze lezers aan het woord 1119 - Bonden en verenigingen 1120 - De Uitkijk 1082, 1110, 1112.

26 JUNI 1962

34e Jaargang - No. 1079

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned, Toeristenbond ANWB Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (020) 24 96 00, — Rocisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3, Radhoevedorp. Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (020) 73 IJ 61 — Kanosport M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 08 44.

Chs Journaal 1171 - Van het Burenu voor Watertoerisme 1172 - ANWB-prijzen 1172 - Vaart op de Wadden 1173 - Die eerste zeiltocht 1179 - Zonnige beelden van de Côte d'Azur 1180 - Bloesems aan de Linge 1182 - Onderwater archeologie 1184 - Van onze wedstrijdbanen 1181 - Nereus blonk uit in Duisburg 1193 - Tachtigjarig Willem III hield roeifeest 1194 - Talrijke voorzieningen voor de recreatie nodig geacht 1196 - Onderzee-anker voor havengebouw 1200 - In het verschiet 1200 - In Loosdrechts plassengebied 1201 - Afsluiting van de Grevelingen 1202 - Thames-Barge op het IJ 1204 - De sloep La Valetta 1205 - Nieuwe oppervlaktetechnieken 1208 - Hout zwelt als het nat wordt 1209 - Tigschijf 1210 - Onze lezers aan het woord 1211 - Bonden en verenigingen 1213 - De Uitkijk 1172, 1179, 1199, 1200, 1204.

10 JULI 1962

34e Jaargang - No. 1080

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81 *

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C, Telefoon (020) 24 96 00.—
Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3, Badhoevedorp. Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (020) 73 13 61— Kanosport M. RUYTENSCHILDT. Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 08 44.

INHOUD

Ons Journaal 1271 - 50 jaren "Nieuwe Meer" 1273 - Beelden van de Westeinder 1275 - Westeinderplas ontstaan door woest water van Haarlemmermeer 1276 - Hoek van Holland — Harwich en North-Sea race 1280 - Van onze wedstrijdbanen 1283 — Tussen Zwin en Schelde 1288 - Ronde en Platbodemjachten op onstuimige Kager Plassen 1292 - Koninklijke en Hollandbeker 1294 - 10e Bumping-race 1296 - Jan P. Strijbos 1297 - IJmuiden — Scheveningen 1300 - Onze lezers aan het woord 1303 - Bonden en Verenigingen 1304 - Uitkijk 1272, 1279, 1291, 1301.

24 JULI 1962

34e Jaargang — No. 1081

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81°

Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A, de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 194, Amsterdam-C. Telefoon (020) 24 96 66, — Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Wankstraat 3, Badboevedorp. Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (020) 73 13 61, — Kanosport: M. RUTTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 08 44.

INHOUD

Ons Journaal 1363 - Zondagsbediening van bruggen 1364 - Ulst heeft een drijvende zeslschool 1364 - Van witte zeilen en bonte spinnakers 1365 - Uwe Woite wint Goldene O-Jolie 1368 - Van oeze wedstrijdbanen 1371 - Kano-landenwedstrijd West-Duitzland — Nederland 1378 - Nereus' Lustrumraces 1379 - Essen 1962 successen en nederlagen 1381 - Zeilen met Seafarrer 1382 - Aanval op de Hennipsloot 1384 - Afsluiting van de Lauwerszee 1387 - Vernadering stroomsnelbeid in het Zijpe 1388 - Zoneor-retinie Stichting Stamboek 1391 - Engels Water 1392 - Wij hebben 'n boot 1395 - Snelle motorkruiser 1396 - Plastie boten 1398 - Schepenschouw 1402 - Onze lezers aan het woord 1403 - Bonden en Verenigingen 1405 - Vanrtberichten 1406 - De Uitkijk 1364, 1376, 1395, 1397.

7 AUGUSTUS 1962

34e Jaargang - No. 1082

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81*

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (929) 24 96 60.— Rocisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3, Badhoevedorp, Telefoon thuis (92968) 35 67, kantoor (929) 73 13 61.— Kanosport: M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (929) 73 98 44.

INHOUD

Ons Journaal 1455 - Van het Bureau voor Watertoerisme 1456 - Prachtige film over de O.S., van Rome 1456 - De Reddingmij, hielp 21 jachten 1456 - De vlag in top aan Nijmegensjachthaven 1458 - F.D. Kampioenschappen te Bendor 1457 - Van onze Wedstrijdbanen 1459 - Tante Martha 1462 - Hans van der Velde 1464 - Nationale Rocikampioenschappen 1470 - Russen op Henley 1472 - Storm in het seizoen 1473 - Heusden, watersportcentrum voor de toekomst 1475 - Uitzending naar W.K. en E.K. 1476 - Boot op trailer 1477 - Gerestaureerde Pluut 1477 - Beloodsen van de Westerschelde 1478 - Trimaran 1482 - Ontwerp tjalk Otte rhan nes 1483 - Schepenschouw 1486 - Onze lezers aan het woord 1487 - Bonden en Verenigingen 1488 - Vaartberichten 1489 - De Uitkijk 1477, 1481.

21 AUGUSTUS 1962

34e Jaargang - No. 1083

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81*

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A, de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LØEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (929) 24 96 00, — Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalisstraat 3, Badhoevedorp, Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (920) 73 13 61, — Kanosport: M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (929) 73 03 44.

INHOUD

Ons journaal 1531 - Van het Bureau voor Watertoerisme 1532 - In memoriam Ir. J. C. van Hoolwerff 1533 - Uit de memoires van Ir. J. C. van Hoolwerff 1534 - Vit de memoires van Ir. J. C. van Hoolwerff 1534 - Skûtsjesiken 1535 - Grouwster impressies 1536 - Van onze wedstrijdbanen 1536 - Co Rentmeester 1550 - Beschouwing over het toerroeien 1551 - Gold Water Challenge 1553 - In het verschiet 1555 - Avonturen op de Richel 1556 - De toekomst van Ameland 1559 - Zeilkundige overpeinzingen 1561 -Bonden en Verenigingen 1565 - De Uitkijk 1532, 1565, 1566

4 SEPTEMBER 1962

34e Jaargang - No. 1084

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81*

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent van de redactie: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 194, Amsterdam-C. Telefoon (629) 24 96 60.— Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3, Badheevedorp. Telefoon thuis (6298) 25 67, kantoor (629) 73 13 61.— Kanosport: M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (620) 73 68 44.

INHOUD

Oms Journaal 1601 - Van het Bureau voor Watertoerisme 1602 - Intern, Boat Show te Londen 1963 1602 - Opreep aan adspirant standhouders Hiswa-Goed Kamp 1602 - Tweeeenheid van ons volk 1603 - Schaap met vijf poten 1606 -Van onze wedstrijdbanen 1608 - J. W. Boersma 1616 -Frieslandtocht van de N.R.B. 1620 - Zuiderzeewedstrijd voor motorjachten 1623 - Int. Kano-kampioenschappen 1634 - Drielanden Kano-wedstrijden 1625 - Jeugd-kampioenschappen waterskiën 1625 - Schepen-schouw 1627 - Onze lezers aan het woord 1628 - Bonden en Verenigingen 1630 -De Uitkijk: 1616, 1619, 1622, 1623.

18 SEPTEMBER 1962

34e Jaargang - No. 1085

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81*

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent-redacteur: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (620) 24 95 66. — Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waaisstraat 3, Badboevedorp. Telefoon thuis (62983) 35 67, kantoor (620) 73 13 61. — Kanosport: M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (620) 73 68 44.

INHOUD

Ons Journaal 1663 - Van het Bureau voor Watertoerisne 1664 - Zeekamp van Jeugd-Zee-Verbond in Hoorn 1664 - S.T.A.-race Torbay-Rotterdam 1665 - Aan boord van de Gorch Fock 1668 - Van onze wedstrijdbanen 1669 - Sneckweek 1671 - Flevo-race 1675 - Westeinderplassen, domein van Ronde-, Platbodem- en R.O.R.C.-jachten 1677 - Nationale wedstrijden van "Noord-Zuid" 1679 - Prachtige wedstrijdreeks om Coupe Virginie Hériot 1680 - Nederlandse kanovaarders te Essen 1682 - Europese roeikamploemschappen voor dames 1682 - Herfst aan boord 1684 - Civicke dienst tijdens zeewedstrijden 1687 - Schepen-Schouw 1692 - Onze lezers aan bet woord 1683 - Bonden en Verenigingen 1693 - De Uitkijk 1674, 1686 en 1691.

2 OKTOBER 1962

34e Jaargang - No.11086

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81*

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent-redacteur: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF. N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (020) 21 96 98, — Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Wanisstraat 3, Radhoevedorp, Telefoon thuis (02983) 35 67, kantoor (020) 73 13 61, — Kanosport: M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 08 44.

INHOUD

Ons Journaal 1727 - Nieuws over de ANWB-waterkaarten 1728 - In het verschiet 1728 - Finn Gold-Cup-wedstrijden 1729 - Finnwedstrijden in Karlstad 1739 - Ned. Olympinjollenzeilers op de Baldeneysee te Essen 1731 - Int. Marine Week te Athene 1731 - Van onze wedstrijdbanen 1732 - Vijf Eilandentocht 1738 - Wereldkampioenschappen Roeien 1739 - De organisatie van de zeilsport 1742 - Stertocht naar Düsseldorf 1743 - Unie Zomertocht 1743 - Rust Ruimte 1744 - Jeugdherberg "It Beaken" in Heeg heeft tjottervloot voor de zeilindustrie 1750 - Veel nieuwe voorzieningen in Friese Zuidwesthoek 1752 - Stilte in Sanfird 1753 - Met de Wildschieter op thuisreis 1755 - Zeilkruiser Acolus 1758 - Onze lezers aan het woord 1759 - Schepenschouw 1761 - Nieuws over de Vaurien-klasse 1761 - Bonden en Verenigingen 1762 - De Uitkrijk 1730, 1743.

16 OKTOBER 1962

34e Jaargang - No. 1087

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenboud ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Hang, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81*

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent-redacteur: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (620) 24 95 60.— Roelsport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3, Badhoevedorp, Telefoon thuis (6298) 35 67, kantoor (620) 73 13 61.— Kanesport: M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (620) 73 68 44.

INHOUD

Ons Journaal 1796 - Prijsvraag 1796 - Van het Bureau voor Watertoerisme 1797 - Nieuwe uitgaven 1797 - Vakantie met de Regina 1798 - Op weg naar wijde verten 1802 - Van onze wedstrijdbanen 1804 - Grachtentocht 1813 - Handicaptocht van Poseidon 1814 - Zeilend gezin 1815 - Skûtsjesilen 1816 -De tijden veranderen 1817 - Ranger 1818 - Handigheidjes 1820 - Onze lezers aan het woord 1821 - Admiraal Helfrich † 1821 - Bonden en Verenigingen 1822 - De Uitkijk 1797, 1803.

307OKTOBER 1962

34e Jaargang - No. 1088

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Hang, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81*

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent-redacteur: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104. Amsterdam-C. Telefoon (620) 24 96 90. — Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3. Badhoevedorp, Telefoon thuis (62968) 35 67, kantoor (620) 73 13 61. — Kanosport: M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5. Amsterdam-Z. Telefoon (620) 73 68 44.

INHOUD

Ons Journaal 1853 - Zeilinstructeursexamen 1854 - In het verschiet 1854 - Met de S t o'r m'v o'g e'l in de Bermudarace 1855 - Cowes - San Sebastian - Belle He 1857 - Strijd om de America's Cup 1859 - Solonicuws 1852 - Houtribwedstrijd 1862 - Koos de Jong 1863 - Rotterdamse Zeilvereniging 50 jaar 1864 - Rotte met Rottemeren, Bergsche- en Kralingsche Plas het watersportgebied van Rotterdam 1867 - Een Oostvoornse Meer? 1871 - Varen met raceboten op de Kralingsche Plas mogelijk 1871 - Molens aan de plassen bij Rotterdam 1872 - Wedstrijden om de Admirals Cup 1874 - Solo's van "De Kaag" 1874 - Zo roeit men een nachtwedstrijd van Willem III 1875 - Zorg om de Wherrie-wedstrijden 1876 - Vist u ook mee? 1878 - Nieuwe uitgaven 1880 - Bonden en verenigingen 1881 - De Uitkijk 1856.

27 NOVEMBER 1962

34e Jaargang - No. 1089

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81*

> Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent-redacteur: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 194, Amsterdam-C. Telefoon (620) 24 96 00, — Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3, Eadhoevedorp, Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (020) 73 13 61. — Kanosport: M. RUYTENSCHILDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (620) 73 68 44.

INHOUD

Ons journaal 1923 - Van het Bureau voor Watertoerisme 1924 - Prijsvraag tweemans kielboot 1924 - In het Verschiet 1924 - Permanent Committee I.Y.R.U. bijeen 1925 - Werkzaamheden van het Centraal Bureau voor Watersport 1928 -Met Shalom op reis (II) 1930 - Met de Wanda naar Friesland 1932 - De schuld van de schoonheid is het! 1937 -Eilanden in de Loosdrechtsche Plassen 1940 - Kaart Loosdrechtsche Plassen 1944 - Loosdrechtsche moerassen 1946 -De Kievitsbuurt 1949 - Loosdrecht en de waterski-sport 1951 Ontwerpen - Prijsvraag 1961 1954 - Nieuwe uitgaven 1958 Speldbanden voor de Waterkampioen 1960 - Uitbreidingen van de Groninger Roeiverenigingen 1961 - Roeiwedstrijden van "Jason" 1961 - Europese waterski-kampioenschappen 1962 - Nationale Kanoclubkampioenschappen op de Zaan 1962 - Schepen-Schouw 1963 - Bonden en Verenigingen 1964 - De uitkiik 1957

18 DECEMBER 1962

34e Jaargang - No. 1090

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81*

Hoofdredacteur: Ir. J. LOEFF

Assistent-redacteur: A. de Boer

REDACTIE-ADRESSEN

Toerisme, Zeilsport, Motorbootsport: Ir. J. LOEFF, N.Z. Voorburgwal 104, Amsterdam-C. Telefoon (020) 24 96 00.—Roeisport: H. C. VAN SOELEN, v. d. Waalsstraat 3, Badhoevedorp. Telefoon thuis (02968) 35 67, kantoor (020) 73 13 61.— Kanosport: M. RUYTENSCHLIDT, Museumplein 5, Amsterdam-Z. Telefoon (020) 73 08 44.

INHOUD

Ons Journaal 2015 - Van het Bureau voor Watertoerisme 2016 - Prijsvraag 1962 2016 - In het verschiet 2016 - Een weekend in de Brabantse Biesbosch 2017 - De Engelse zuidkust bleef een illusie 2020 - Met de Hestia naar Cowes 2023 - Eigen onderdak voor K.V.N.W.V. 2024 - De klasse-organisatie 2025 - Veel goede wensen en cadeaux voor de jubilerende R.Z.V. 2026 - Varen op de Oosterschelde 2027 - Zierikzee, monumentenstad 2031 - De Oosterschelde staalkaart van visserij 2035 - Brug over de Oosterschelde 2036 - Nieuwe haven voor jachten in Bergen op Zoom 2038 - Havens aan de Oosterschelde 2039 - Botten vangen in de Zeeuwse wateren 2043 - Frans Maas 2045 - Breeon 2046 - Van Vaart en Bouw 2048 - Int, wedstrijdprogramma 1963 voor de Drakenklasse

2048 - De wedstrijden van de R.O.R.C. in 1962 2048 - Winterhandicap-wedstrijd - steeds moeilijker 2049 - Nieuwe uitgaven 2050 - Onze lezers aan het woord 2051 - Grote belangstelling voor Hiswa-Goed Kamp 2052 - Watersportverenigingen aan de Oosterschelde gaan samenwerken 2053 - Speldbanden voor de Waterkampioen 2053 - Bonden en Verenigingen 2053 - De Uitkijk 2047, 2048.

ABONNEMENTEN

De Waterkampioen verschijnt 24 maal per jaar, t.w. van januari t.m. oktober elke twee weken, in november en december elke vier weken. Abonnementsprijs per jaargang voor ANWB-leden (onder inhouding van "De Kampioen") per jaar f 12,50 (wil men .. De Kampioen" toch ontvangen. dan is hiervoor f 1,- per jaar verschuldigd), voor leden van verenigingen, aangesloten bij de K.V.N.W.V. f 14,- voor niet-leden van de ANWB of de K.V.N.W.V. f 17,50; buitenland f 1,50 extra, losse nummers f 0.75. Tussentijds aangegane abonnementen worden berekend over de nog niet verlopen volle maanden. Abonnementen welke vóór 15 november niet zijn opgezegd, worden beschouwd vernieuwd te zijn voor de volgende jaargang. Betaling s.v.p. uitsluitend op giro 51 91 31 (ANWB, Den Haag, onder vermelding van lidmaatschapsnummer (zie o.m. adresstrook van dit blad).

ADVERTENTIES

Adres advertentie-afdeling: Postbus 42, Schiedam. Tel. (010) 6 93 00 (Toestel 3), gironummer 58 58 t.n.v. H. A. M. Roelants, Schiedam. Tarief: f 0,45 per mm (40 mm breedte). Bij contract reductie; tarief op aanvrage. Rubriek VRAAG en AANBOD: f 5.— voor de eerste en f 2,50 voor elke volgende regel. Voor annonees onder nummer wordt f 0,75 administratiekosten berekend. De advertentie-afdeling behoudt zich het recht voor om advertenties zonder opgaaf van redenen te weigeren en zo nodig kennis te nemen van de inhoud van brieven onder nummer en/of deze brieven niet door te zenden. Voor VRAAG en AANBOD-annonces worden alleen op verzoek bewijsnummers verstrekt. Voor niet schriftelijk opgegeven annonces kan geen verantwoording worden aanvaard.